

♡ To Weak Two ♡

Το weak two είναι το άνοιγμα 2♥ ή 2♠, και περιγράφει ένα χέρι που περιέχει ένα δυνατό 6φυλλο χρώμα και ένα εύρος 7-9/10 πόντων από ονέρ. Υπάρχουν κάποιοι παίκτες που χρησιμοποιούν τη σύμβαση αυτή και στο άνοιγμα 2♦ και για αυτόν το λόγο θα πρέπει να διερευνήσετε τις αγοραστικές προτιμήσεις κάθε νέου συμπαίκτη σας. Θα πρέπει να σημειώσουμε πάντως ότι το άνοιγμα 2♣ δεν περιλαμβάνεται στην κατηγορία των weak two και κατά κανόνα χρησιμοποιείται για δείξει πανίσχυρα χέρια ομαλής ή ανώμαλης κατανομής.

Μπορείτε να παρομοιάσετε το weak two με ένα άνοιγμα στο επίπεδο τρία (μπιράζ), με τη μόνη διαφορά ότι τα ανοίγματα αυτά (3♣, 3♦, 3♥, 3♠), απαιτούν 7φυλλο χρώμα.

Μια και πρέπει τώρα να μιλήσουμε πιο συγκεκριμένα για τις προδιαγραφές αυτού του ανοίγματος, θα πρέπει να παρατηρήσουμε ότι σημαντικό ρόλο παίζει η μανς στην οποία βρίσκεται ο άξονας μας. Όπως όλες οι αγορές φραγμού, έτσι και το weak two στη δεύτερη μανς βρίσκεται στο άνω όριο των απαιτήσεων που θα θέσουμε, ενώ στην πρώτη είναι πιο ελεύθερο. Έτσι ισχύουν τα παρακάτω:

α) Το χρώμα είναι 6φυλλο. Επιπλέον θα πρέπει να είναι καλής ποιότητας. Για να γίνει πιο εύκολα κατανοητό τι απαιτείται ακολουθήστε την παρακάτω οδηγία: αν ο συμπαίκτης σας έχει 2φυλλο μεγάλο ονέρ (A, K ή Q) στο χρώμα αυτό, τότε δεν πρέπει να χάνετε παραπάνω από μία λεβέ στο χρώμα. Άλλοι συγγραφείς εκφράζουν ακριβώς το ίδιο λέγοντας πως ένα μέσο χρώμα είναι εκείνο που έχει τρία από τα πέντε ονέρ, η δύο από τα πέντε μαζί με το 9 8 ή το 9 7.

Χρώματα που ικανοποιούν τις προδιαγραφές είναι :

A K 10 7 6 5

K Q 9 7 3 2

K J 9 7 6 5

Q J 10 4 3 2

A Q J 7 4 2

K J 10 8 5 4

Χρώματα κακής ποιότητας που δεν πρέπει να ανοίγονται σαν weak two είναι:

J 7 5 4 3 2

Q 9 7 6 4 3

K 8 6 5 4 2

A 9 8 5 4 3

J 10 8 6 3 2

Πολύ σπάνια το χρώμα μπορεί να είναι 7φυλλο. Για παράδειγμα:

♠ 5 4

♥ A Q 8 7 6 5 3

♦ J 7

♣ 7 5

Σε ευνοϊκό συσχετισμό μανς ανοίξτε 3♥, ενώ δεύτερη εναντίον πρώτης ανοίξτε 2♥.

β) Η δύναμη του χεριού από άποψη πόντων πρέπει να είναι μεταξύ 6 και 11. Είναι προφανές ότι με λιγότερους από 6 πόντους η καλύτερη λύση είναι το πάσο, ενώ με περισσότερους από 12 πόντους το χέρι πρέπει να το μεταχειριστείτε σαν κανονικό άνοιγμα στο επίπεδο ένα. Επιπλέον σε καμία περίπτωση δεν μπορείτε να έχετε περισσότερο από ένα άσο ή ρήγα στα υπόλοιπα πλευρικά χρώματα.

♠ Q J 9 8 6 3

♥ 5

♦ 9 8

♣ K 7 4 2

Ανοίξτε 2♠ στην πρώτη μανς. Στη δεύτερη πείτε πάσο.

♠ 5
♥ A J 10 9 8 3
♦ K 6
♣ 7 5 3 2

Ανοίξτε 2♥ ασχέτως μανς.

♠ A Q 6 5 4 3
♥ Q J
♦ 9 8 4
♣ Q 2

Ανοίξτε 2♠. Έχετε 11 πόντους, αλλά μη νομίζετε ότι είσαστε πολύ δυνατοί. Τα περισσότερα ονέρ σας είναι ντάμες και βαλέδες.

♠ A K 10 9 8 6
♥ A 8 6
♦ 8 4
♣ 7 2

Ανοίξτε 1♠. Από αρχαιοτάτων χρόνων αυτοί οι 11 πόντοι που περιλαμβάνουν AK και A αποτελούν καλό άνοιγμα. Μια σύγκριση με το προηγούμενο παράδειγμα θα σας δείξει την διαφορά.

γ) Η κατανομή του ανοίγοντος weak two είναι κάποια από τις 6-3-2-2, 6-3-3-1, η την 6-4-2-1.

Όπως θα παρατηρήσατε δεν πρέπει να υπάρχει πλευρικό 5φυλλο χρώμα. Η κατανομή 6-5 και γενικά οι πολύ ανώμαλες κατανομές αυξάνουν τρομερά την παικτική αξία του χεριού σας και ο σύντροφος είναι αδύνατο να εκτιμήσει σωστά το τελικό συμβόλαιο. Το ίδιο περίπου συμβαίνει αν έχετε κάποιο σικάν, όπου τότε επιπρόσθετα κινδυνεύετε να μη βρείτε το καλύτερο για τον άξονα σας συμβόλαιο, μια και κρατώντας 6-4-3-0, το χρώμα στο οποίο έχετε φιν μπορεί εύκολα να είναι κάποιο από τα άλλα δύο.

Ανοίξας	Απαντών
♠ ----	♠ 10 5 3 2
♥ A 9 6 4 3 2	♥ K 7 5
♦ A 7 6 5 4 3	♦ K 9
♣ 4	♣ A 8 6 3

Ανοίξας	Απαντών
2♥	πάσο

Η διανομή αυτή είναι υπαρκτή. Ο ανοίξας που μόλις είχε μάθει το άνοιγμα weak two αποφάσισε να χρησιμοποιήσει τη σύμβαση, αφού είχε

6φυλλο major και οκτώ πόντους. Ο απαντών ανυποψίαστος για το τι συνέβαινε είτε πάσο (θα δούμε τις απαντήσεις σε επόμενο κεφάλαιο) και με έκπληξη είδε να πραγματοποιούνται 13 λεβέ, καθ' όσον οι κούπες ήταν μοιρασμένες 2-2 στους αντίπαλους και τα καρά 3-2.

Ένα άλλο σημείο που πρέπει να τονιστεί ιδιαίτερα είναι ότι στην κατανομή 6-4-2-1, το 4φυλλο δεν πρέπει να είναι major.

Ανοίξας	Απαντών
♠ K 5 3 2	♠ A 10 7 6 4
♥ A J 10 8 5 3	♥ 4
♦ J 4	♦ K Q 6 2
♣ 5	♣ J 6 3

Ανοίξας	Απαντών
2♥	πάσο

Η παραπάνω διανομή αποδεικνύει την τελευταία οδηγία. Γνωρίζοντας ότι δεν υπάρχουν αρκετοί πόντοι για μανς ο απαντών πασάρει τις δύο κούπες. Το πραγματικό φιν του άξονα δεν βρέθηκε ποτέ και αν δείτε προσεκτικά τη διανομή θα διαπιστώσετε πως οι 4 πίκες έχουν πολύ μεγάλες πιθανότητες επιτυχίας.

Επιγραμματικά τα πλεονεκτήματα του weak two είναι :

- Πληροφορεί με μία αγορά το συμπαίκτη για τον τύπο του χεριού μας
- Υποδεικνύει αντάμ
- Δυσκολεύει τη ζωή για τους αντίπαλους (όπως όλα τα μπαράζ άλλωστε)

Ας υποθέσουμε ότι μιλάτε πρώτοι και κρατάτε :

♠ 9 8
♥ A K J 9 8 6
♦ 9 8
♣ 10 7 6

Αν δεν παίζετε weak two πρέπει να περάσετε πάσο, ελπίζοντας ότι θα μπορέσετε να αγοράσετε τις κούπες αργότερα. Συνήθως όμως η αγορά εξελίσσεται ως εξής :

Νότος (εσείς)	Δύση	Βοράς	Ανατολή
πάσο	1ΧΑ	πάσο	3ΧΑ
πάσο	πάσο	πάσο	

Με το που ξαναγύρισε η αγορά σε σας οι αντίπαλοι είχαν ήδη αγοράσει 3ΧΑ και έτσι πια δεν μπορείτε να πείτε τις κούπες σας. Ταυτόχρονα είναι εξαιρετικά απίθανο να κάνει ο συμπαίκτης σας έξοδο κούπτα, την αντάμ που τόσο πολύ επιθυμείτε. Αυτή είναι μία μόνο από τις πολλές

περιπτώσεις που συμφέρει να χρησιμοποιείται το άνοιγμα weak two.

ΤΟ WEAK TWO ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΘΕΣΗ

Στην τρίτη θέση οι παίκτες του μπριτζ έχουν γενικά μεγαλύτερο βαθμό ελευθερίας στις αγορές τους και μπορούν έτσι να μην είναι απόλυτα τυπικοί και με τα ανοίγματα weak two σε σχέση με την πρώτη ή τη δεύτερη θέση. Ο σύντροφος έχει ήδη περάσει πάσο και έτσι έστω και αν υπάρχει φιτ, η πιθανότητα να πραγματοποιηθεί κάποια μανς είναι πολύ μικρή. Περιμένετε λοιπόν από το συμπαίκτη να μην σας καταστρέψει στη συνέχεια της αγοράς, αφού ξέρει και εκείνος ότι στην προσπάθεια να μην επιτρέψετε στους αντίπαλους να ανταλλάξουν ανενόχλητοι πληροφορίες και θέλοντας να υποδείξετε αντάμ, το άνοιγμα σας είναι πιθανόν να μην είναι τυπικό.

Στην τρίτη θέση λοιπόν το άνοιγμα weak two μπορεί να γίνει ακόμα και με δυνατό 5φυλλο χρώμα. Τέτοιο παράδειγμα είναι το άνοιγμα 2♠ με:

♠ K Q J 10 5	ή	♠ A K Q J 4
♥ K 8		♥ 8 5 4 3
♦ J 7 6		♦ 7 6 3
♣ 7 6 5		♣ 6

Μπορεί να γίνει ακόμα και με κάποια απαγορευμένη κατανομή όπως:

♠ A K 7 6 3
♥ 8
♦ 7 2
♣ 9 8 6 5 3

ΤΟ WEAK TWO ΣΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ ΘΕΣΗ

Ο παράγων που πρέπει να διαφοροποιήσει την τακτική σας όταν ανοίγετε weak two στην τέταρτη θέση είναι το αναμφισβήτητο γεγονός ότι έχετε εναλλακτική λύση να περάσετε πάσο. Με άλλα λόγια ο λόγος που ανοίγετε είναι γιατί πιστεύετε ότι έχετε πάρα πολλές πιθανότητες να εισπράξετε ένα θετικό σκορ για λογαριασμό του άξονα σας. Συμπερασματικά είναι προφανές ότι πρέπει να κρατάτε ένα αρκετά καλό χρώμα και ένα αρκετά καλό χέρι. Παραδείγματα χεριών που ανοίγουν weak two στην τέταρτη θέση είναι:

♠ A K Q 8 5 4	♠ A 5 3	♠ K Q 5
♥ Q 7 5	♥ K Q J 8 3	♥ Q J 10 5 4 2
♦ 9 6	♦ 8 6 4	♦ 7
♣ 6 5	♣ 7	♣ K 6 2

Προσέξτε ότι και στα τρία παραπάνω χέρια δεν ζητάτε μεγάλη υποστήριξη από το σύντροφο. Σαν

οδηγό μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το ότι αν ο συμπαίκτης έχει περίπου 8 πόντους (έναν άσο και ένα ρήγα η δύο ρηγάδες και μία ντάμα), τότε μπορείτε εύκολα να πραγματοποιήσετε το συμβόλαιο σας. Αν και από άποψη δύναμης βρίσκεστε πολύ κοντά σε πόντους ανοίγματος 1 σε χρώμα, με το weak two δυσκολεύετε αρκετά τους αντίπαλους στο να παρεμβληθούν. Επιπλέον σε όλες τις περιπτώσεις έχετε καλές αμυντικές αξίες να συνεισφέρετε στην άμυνα σε περίπτωση που αυτοί για κάποιο λόγο τολμήσουν να μπουν στην αγορά.

Παραδείγματα χεριών που ανοίγουν weak two σε πρώτη, δεύτερη η τρίτη θέση, αλλά λένε πάσο στην τέταρτη είναι:

♠ A Q 10 5 4 2
♥ 8
♦ 9 7 4
♣ J 3 2

Το πρώτο χέρι έχει ένα καλό χρώμα, αλλά είναι πολύ αδύνατο. Η αντίπαλοι έχουν σίγουρα την υπεροπλία των πόντων και είναι μια καλή ευκαιρία να επιστέμμετε γρήγορα τα φύλλα στη θήκη.

♠ A 8 5
♥ K 10 8 7 5 2
♦ J 6
♣ J 5

Στο δεύτερο παράδειγμα το πρόβλημα εντοπίζεται στο πολύ αδύνατο χρώμα. Αν και πολλοί παίκτες θα τολμούσαν στην τρίτη θέση να ανοίξουν 2♥, αυτό θα το έκαναν για λόγους παρεμποδιστικούς και θα γνώριζαν ταυτόχρονα ότι αν κατέληγαν να γίνουν εκτελεστές, πιθανότατα θα έπεφταν μέσα. Προτιμήστε σαφώς το πάσο.

♠ 8 4
♥ Q 6
♦ A K J 9 6 5
♣ 8 6 5

Στην τρίτη περίπτωση ο λόγος για τον οποίο πρέπει να πείτε πάσο και όχι 2♦ (για όσους χρησιμοποιούν τη σύμβαση και στα καρά) είναι ότι έχετε μόνο τέσσερα χαρτιά στα majors. Είναι αρκετά πιθανόν οι αντίπαλοι να έχουν καλό φιτ σε κάποιο από αυτά, και σε περίπτωση που έχουν χέρια ανώμαλης κατανομής να παρεμβληθούν και να καταλήξουν ακόμη και σε κάποια επιτυχή μανς.

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ WEAK TWO

Πριν ασχοληθούμε με τις απαντήσεις που έχετε στη διάθεση σας, πρέπει να επαναλάβουμε ότι το άνοιγμα weak two του συντρόφου δείχνει ένα χέρι περίπου 8 πόντων που περιέχει ένα καλό δίφυλλο χρώμα.

Πρέπει να τονιστεί ιδιαίτερα πως επειδή πρόκειται για ένα αρκετά περιγραφικό άνοιγμα του συμπαίκτη σας, το οποίο όπως είδατε υπακούει σε αυστηρές προδιαγραφές, αμέσως σας ανατίθεται ο ρόλος του "αρχηγού" του ζευγαριού σε ότι αφορά τη διερεύνηση και την επιλογή του τελικού συμβολαίου.

Η απάντησή σας εξαρτάται κυρίως από το φιτ που έχετε στο χρώμα του συμπαίκτη σας, εκτός αν έχετε δικό σας αυτοδύναμο χρώμα.

Με σόλο στο χρώμα του weak two και όχι δικό σας ισχυρό χρώμα δεν πρέπει να διανοηθείτε να μιλήσετε εκτός αν έχετε τουλάχιστον 16 πόντους.

Με δίφυλλο στο χρώμα του weak two χρειάζεστε 15 πόντους για να αγοράσετε. Αν όμως έχετε δίφυλλο ονέρ (Ax, Kx, Qx), τότε αρκούν 14 πόντοι.

Χέρια που έχουν τρίφυλλο ή τετράφυλλο φιτ μπορούν να αγοράσουν με πιο λίγους πόντους. Μπορεί να θέλετε να μπαραζώσετε και εσείς τους αντίπαλους, αφού γνωρίζετε ότι και αυτοί έχουν φιτ σε κάποιο άλλο χρώμα.

Κανόνας: Όταν το ζευγάρι σας έχει 9φυλλο ή και καλύτερο φιτ σε κάποιο χρώμα, τότε και οι αντίπαλοι έχουν 8φυλλο ή καλύτερο φιτ σε κάποιο άλλο χρώμα.

Ο παραπάνω κανόνας αποδεικνύεται πολύ εύκολα και είναι πολύ χρήσιμος και σε άλλες περιπτώσεις συναγωνιστικών αγορών. Αν ο άξονας σας έχει τουλάχιστον εννιά χαρτιά σε κάποιο χρώμα, τότε οι αντίπαλοι έχουν το πολύ τέσσερα χαρτιά εκεί. Από τα 26 λοιπόν συνολικά φύλλα τους περισσεύουν 22 για να μοιραστούν στα υπόλοιπα τρία χρώματα. Υποχρεωτικά πλέον σε κάποιο από αυτά διαθέτουν οκτώ χαρτιά. Το πλεονέκτημα σας στην περίπτωση του weak two είναι ότι εσείς ξέρετε ήδη σε ποιο χρώμα έχετε φιτ, ενώ αυτοί πρέπει να το διερευνήσουν και αυτό είναι υποχρεωμένοι να το κάνουν σε υψηλό επίπεδο.

Ας υποθέσουμε τώρα ότι ο συμπαίκτης άνοιξε 2♥ και ότι ο αντίπαλος δεξιά σας είπε πάσο. Οι επιλογές σας είναι :

α) Πάσο.

Είναι η πιο συνηθισμένη αγορά, αλλά όπως αναλύσαμε προηγουμένως μπορεί να κρύβει πόντους ανοίγματος χωρίς φιτ π.χ.

♠ K 8 4 2
♥ 5
♦ A K Q 6
♣ J 10 3 2

Πιθανότατα το καλύτερο συμβόλαιο που έχετε να παίξετε είναι οι 2♥ που άνοιξε ο συμπαίκτης σας. Μπορούμε να κατασκευάσουμε πάρα πολλά χέρια όπου οι τρεις κούπες κινδυνεύουν να πέσουν μέσα και ακόμη περισσότερα όπου συμβόλαια χωρίς ατού είναι καταδικασμένα σε πανωλεθρία μια και το κατά τεκμήριο μακρύ χρώμα του άξονα σας δεν μπορείτε εύκολα να το εκμεταλλευτείτε λόγω έλλειψης επικοινωνιών. Προσέξτε ότι ταυτόχρονα έχετε αρκετές αμυντικές αξίες για να τιμωρήσετε τους αντίπαλους σε περίπτωση που αποφασίσουν να παρεμβληθούν.

β) Νέο χρώμα.

Ένας από τους βασικούς κανόνες αγοράς στο μπριτζ είναι ότι η αγορά νέου χρώματος από τον απαντώντα (ο οποίος δεν έχει ξεκινήσει με πάσο στην αρχή των αγορών), είναι επιτακτική (forcing) για ένα γύρο. Το ίδιο ισχύει και μετά από άνοιγμα weak two. Πρέπει να έχετε τουλάχιστον 5φυλλο (πιθανότατα 6φυλλο ή 7φυλλο) καλό χρώμα και πόντους ανοίγματος και προσπαθείτε να διερευνήσετε ένα καλύτερο συμβόλαιο με ατού το δικό σας χρώμα.

Ο σύντροφος στη συνέχεια πρέπει να αγοράσει τάλι περιγράφοντας καλύτερα το χέρι του.

♠ Q 2
♥ A Q 10 9 8 4
♦ J 10 5
♣ 8 4

Ο συμπαίκτης άνοιξε 2♥ και όταν του απαντήσατε 2♠ πρέπει να σας ενισχύσει με 3♠ εφ' όσον έχει τρίφυλλη υποστήριξη ή δίφυλλο ονέρ στο χρώμα σας.

♠ 8 4
♥ A J 10 9 5 3
♦ Q 10 6
♣ Q 3

Στην ίδια ακολουθία αγορών πρέπει να επαναδηλώσει 2XA, δείχνοντας καλές αξίες στα μη αγορασθέντα χρώματα.

♠ 8 2
♥ A K J 8 4 3
♦ 7 4 3
♣ 9 6

Στο παραπάνω παράδειγμα το μόνο που μπορεί να κάνει είναι να επαναδηλώσει το χρώμα του.

γ) Ενίσχυση του χρώματος του weak two

Αυτή (συνεχίζουμε να υποθέτουμε ότι ο σύντροφος άνοιξε 2♥) μπορεί να γίνει με τους εξής δύο τρόπους:

ΜΕ 3♥. Η αγορά σας δεν έχει προτασιακό χαρακτήρα. Συνήθως είναι μπαράζ και ο ανοίξας απαγορεύεται να πει 4♥.

ΜΕ 4♥. Μία από τις δύο επόμενες περιπτώσεις. Είτε έχετε καλό χέρι και ελπίζετε να βγάλετε το συμβόλαιο, είτε κάνετε μια ακόμη πιο παρεμποδιστική αγορά με σκοπό να γίνει ακόμη πιο δύσκολη τη ζωή των αντίπαλων. Κάνετε δηλαδή εκ των προτέρων μπαράζ πριν οι αντίπαλοι προλάβουν να ανταλλάξουν πληροφορίες.

♠ A Q 10
♥ A 3 2
♦ J 7 5
♣ J 10 6 4

Αγοράστε 3♥. Δεν εκτιμάτε ότι μπορεί να βγαίνει η μανς. Μια και θα συναγωνιστείτε σε οποιαδήποτε παρεμβολή των αντίπαλων, κάντε το από τώρα. Πολύ συχνά αυτό θα είναι το τελικό συμβόλαιο, το οποίο θα παίξετε ανενόχλητοι.

♠ A K 6 3
♥ Q 4
♦ A 10 9 8
♣ K J 4

Αγοράστε 4♥. Αναμένετε να βγει το συμβόλαιο με σχετική άνεση.

♠ 8
♥ 9 4 3 2
♦ 7 6 4 2
♣ A 10 5 4

Αγοράστε 4♥ αν βρίσκεστε σε ευνοϊκό συσχετισμό μανς (πρώτη εσείς και δεύτερη οι εχθροί). Η

κατάσταση χρειάζεται να αντιμετωπιστεί με επείγοντα και δραστικά μέτρα. Είναι προφανές ότι οι αντίπαλοι έχουν πάρα πολύ καλό φιν στις πίκες αξίες κατανομής στις κούπες και πόντους που θα τους επιτρέψουν να βγάλουν τουλάχιστον μανς. Είναι καθήκον σας να τους εμποδίσετε να ανταλλάξουν πληροφορίες. Ακόμη και αν σας κοντράρουν, θα εισπράξουν ένα πολύ φτωχό σκορ σε σχέση με αυτό που μπορούν να πάρουν εκτελώντας το δικό τους συμβόλαιο.

δ) Η αγορά 2XA.

Είναι αγορά forcing για ένα γύρο και ζητά περισσότερες πληροφορίες. Γίνεται με χέρια που τουλάχιστον ελπίζουν ότι μπορεί να πραγματοποιηθεί κάποια μανς και ζητούν από το συμπαίκτη να περιγράψει το χέρι του.

♠ K Q 4 2
♥ A 10 8
♦ 8 7
♣ K Q 7 3

Έχετε 15 πόντους. Παρ' όλα αυτά χρειάζεστε μερικές επιπλέον πληροφορίες για να αγοράσετε με σιγουριά την μανς. Αν δεν βρείτε πλευρικό άσσο η ρήγα στα χαρτιά του συντρόφου, τότε πρέπει να μείνετε στις 3♥.

Η πιο συνηθισμένη μέθοδος επαναδηλώσεων είναι η παρακάτω. Ο σύντροφος μπορεί :

να αγοράσει 3♥, δείχνοντας αδύνατο άνοιγμα.

να αγοράσει 3XA με άκοπο το χρώμα του weak two (A K Q x x). Η πληροφορία αυτή είναι πολύ σημαντική, γιατί γνωρίζουμε πλέον ότι ο σύντροφος έχει έξι σίγουρες λεβέ.

να δείξει έναν άσσο η ρήγα που έχει σε κάποιο άλλο χρώμα. Για παράδειγμα αν άνοιξε 2♥ κρατώντας : ♠5 4 ♥A Q 10 8 7 6 ♦5 4 ♣K 10 5, τότε θα επαναδηλώσει 3♣ για να δείξει το ρήγα σπαθί.

Αν μετά την απάντηση στα 2XA (π.χ. 3♣) ο απαντών αγοράσει 3♥, τότε ο ανοίξας με μίνιμουμ μπορεί να πασάρει. Αντίθετα η αγορά νέου

χρώματος από τον απαντώντα είναι επιτακτική (forcing) για ένα γύρο.

ε) Η αγορά 3ΧΑ.

Δεν επιδέχεται διόρθωση από τον ανοίξαντα. Ο απαντών (που είναι και ο 'αρχηγός' πλέον του ζευγαριού) δεν ενδιαφέρεται να ακούσει τίποτα άλλο για το άνοιγμα 2♥. Αγοράζει το συμβόλαιο που νομίζει ότι βγαίνει. Συνήθως η αγορά αυτή έχει ένα μακρύ άκοπο minor. Τυπικό παράδειγμα είναι:

♠ K 4	ή	♠ K Q 9
♥ 2		♥ 6
♦ A K Q J 8 7 6		♦ A K Q J 7 4
♣ K 7 6		♣ K J 10

στ) Η αγορά 4ΧΑ.

Αποτελεί την κλασική ερώτηση άσων.

ΑΜΥΝΤΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΑΝΟΙΓΜΑ WEAK TWO ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΑΛΟΥ

Αν οι αντίπαλοι σας χρησιμοποιούν τα ανοίγματα weak two, θα πρέπει και εσείς να έχετε συμφωνήσει κάποιες αμυντικές αγορές, ώστε να μετριάσετε τις δυσκολίες που πιθανόν να σας δημιουργήσει η παρεμποδιστική τους αγορά.

Μια ευρέως αποδεκτή προσέγγιση του θέματος είναι η ακόλουθη:

η απλή παρεμβολή σε κάποιο χρώμα γίνεται στο επίπεδο δύο με καλά 5φυλλα ή 6φυλλα χρώματα, ενώ για το επίπεδο τρία χρειάζεστε 6φυλλο ή 7φυλλο. Η δύναμη του χεριού σας ομοίως πρέπει να είναι περί τους πόντους ανοίγματος για το επίπεδο δύο, αλλά για το επίπεδο τρία πρέπει να έχετε καλό άνοιγμα.

το κοντρ διατηρεί τη φυσική του σημασία. Δείχνει τουλάχιστον 12 πόντους και πολύ καλή υποστήριξη σε όλα τα υπόλοιπα χρώματα.

η παρεμβολή με 2ΧΑ δείχνει 16-18 πόντους, ομαλή κατανομή και οπωσδήποτε κράτημα(τα) στο αντίπαλο χρώμα.

Ας υποθέσουμε στα παρακάτω παραδείγματα ότι ο δεξιά σας αντίπαλος άνοιξε 2♥:

♠ A J 9 8
♥ 6 5
♦ K J 10 7
♣ K J 9

Πείτε κοντρ. Αν σας είχαν ανοίξει μία κούπα πάλι το ίδιο θα κάνατε.

♠ K 8 7
♥ 3 2
♦ K Q 9 8 5
♣ K 9 6

Πείτε πάσο. Χρειάζεστε 6φυλλο χρώμα για παρεμβολή στο επίπεδο τρία και δεν έχετε επίσης αρκετούς πόντους.

♠ 4 2
♥ A J 10 8
♦ A K 8 7
♣ 7 5 2

Πείτε πάσο και παρακαλέστε τον θεό να ξανανοίξει την αγορά ο συμπαίκτης σας με κοντρ.

♠ 9 8 6
♥ A J 9
♦ A K J 7
♣ K 9 8

Αγοράστε 2ΧΑ. Δείχνετε 16-18 πόντους και τουλάχιστον ένα κράτημα στις κούπες.